
 

 

 

“Daltonský recyklačný deň“  

 
Vyučovací predmet: Slovenský jazyk a literatúra – téma: Hlásky, slabiky, slová (rozvoj 

slovnej zásoby, čítanie s porozumením), 2. ročník, Matematika - téma:  Porovnávanie čísel 

v obore do 20,  Práca s tabuľkami, 2. ročník, Výtvarná výchova – recyklačná dielňa – módna 

prehliadka, 2. ročník, Praktické činnosti vychádzajúce z reálneho života, 2. Ročník 

 

Cieľ: Tematické netradičné vyučovanie, zamerané recykláciu odpadov, význam separovania 

a využitie odpadového materiálu. Naučiť sa správne nakladať s odpadom. Oboznámiť sa 

s odpadom, ktorý sa dá recyklovať. Správne triedenie odpadu. Využívanie odpadového 

materiálu.         

                                                                                                                                                                                                                 

Pomôcky:  pracovný list zo slovenského jazyka , pracovný list z matematiky, papier, nožnice, 

lepidlo, odpadový materiál                                      

 

Príprava:  Žiaci sú poučení o bezpečnosti pri práci a poznajú podmienky práce v daltonskom 

vyučovaní.                                                              

 

Postup, realizácia: V úvode sú žiaci oboznámení s podmienkami daltonského vyučovanie, 

zadané sú povinné a nepovinné úlohy, ktoré žiaci splnia v ľubovoľnom poradí, počas celého 

priebehu vyučovania. Nasleduje motivačná prednáška o odpade, prečo je potrebné triediť 

odpad, ako správne separovať a čo sa dá z odpadu vyrobiť.  

Riešenie povinných úloh:                                                                                                                      

1. Pracovný list zo slovenského jazyka  -  osemsmerovka s pojmami druhmi odpadu                                                                                                                                                        

2. Pracovný list z matematiky – orientácia v tabuľke vyzbieraného papiera a plastov                                               

3. Módna prehliadka – práca v skupinách – návrhy a tvorba pánskej a dámskej kolekcie                         

Nepovinné úlohy:                                                                                                                                    

1. 1.Vytvárame obrázky z vrchnáčikov  - žiaci zapájajú svoju kreativitu a tvoria zaujímavé 

obrazy 

2.Pomáhame vtáčikom  - výroba kŕmidla pre vtáčiky z odpadového materiálu                                                                                                                                       

hodnotenie: sebahodnotenie, ako sa im darilo, čo bolo pre nich ťažké a čo sa im najviac páčilo                                                                                                                                                         

 
Zhrnutie: Žiaci pri učebných činnostiach rozvíjali motorické zručnosti, estetické cítenie  

a spoluprácu v skupine pri tvorbe módnych návrhov, naučili sa nové pojmy. Naučili sa 

správne separovať, precvičili si orientáciu v matematickej tabuľke a vyskúšali svoje praktické 

zručnosti a schopnosti. Netradičné vyučovanie žiakov motivovalo k práci a aktivizovalo pri 

jednotlivých učebných činnostiach. Recyklačný deň  sa žiakom veľmi páčil, zvládli všetky 

zadané úlohy a cieľ bol splnený. 

 



 

 

 

Prílohy:  

   
 

 

 

Vypracovala: Základná škola P.O.Hviezdoslava Trstená, Hviezdoslavova 822 / 8, 028 01 

Trstená 

 


